

Отзыв научного руководителя

доктора медицинских наук, профессора кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России Сергея Георгиевича Бурда (специальность: неврология) на диссертационную работу Саржиной Марины Николаевны «Клинические, нейрофизиологические и нейровизуализационные характеристики эпилепсии с дебютом в подростковом и юношеском возрасте» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Диссертационная работа Саржиной Марины Николаевны на тему: «Клинические, нейрофизиологические и нейровизуализационные характеристики эпилепсии с дебютом в подростковом и юношеском возрасте» посвящена актуальной проблеме эпилепсии у подростков, характеризующейся не только повторными припадками, но и психопатологическими расстройствами, требующей длительной терапии, постоянного наблюдением за пациентами и преемственности оказания медицинской помощи пациентам при переводе из детской во взрослую амбулаторную сеть.

Саржина Марина Николаевна в 1985 году окончила 2-й Московский ордена Ленина государственный медицинский институт имени Н.И. Пирогова по специальности «педиатрия». В 1997 году прошла специализацию по неврологии на кафедре неврологии Российской медицинской академии последипломного образования. С 2005 года является окружным детским неврологом Южного административного округа г. Москвы. С 2017г. по настоящее время является соискателем кафедры

неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

При выполнении данной работы автор проявила себя добросовестным и вдумчивым исследователем, заинтересованным в научно-исследовательской деятельности, способной чётко ставить цели и задачи работы, вести самостоятельные исследования, критически оценивать полученные результаты, аргументировано обосновывать выводы и положения, выносимые на защиту. Высокая степень достоверности результатов работы обеспечивается современными методами статистической обработки, всесторонним охватом отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации.

По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, из них 6 в журналах, рецензируемых ВАК. С апробированными материалами диссертации М.Н. Саржина неоднократно выступала на всероссийских научных конференциях и конгрессах. Результаты данной работы внедрены в практику Городского кабинета эпилепсии и пароксизмальных состояний на базе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Научно-практический центр детской психоневрологии Департамента здравоохранения города Москвы» и используются в процессе лекционного и практического образования студентов, ординаторов и слушателей кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

Тема диссертационной работы М.Н. Саржиной.: «Клинические, нейрофизиологические и нейровизуализационные характеристики эпилепсии с дебютом в подростковом и юношеском возрасте» актуальна, достоверность полученных данных обусловлена большим объемом и высоким качеством наблюдений, обоснованность выводов и практических рекомендаций позволяют отметить теоретическую и практическую значимость исследования. М.Н. Саржина является исследователем, проявившим при

выполнении работы глубину теоретических знаний, творческий подход к решению поставленных задач.

Таким образом, можно заключить, что М.Н. Саржина является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, достойным присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор кафедры неврологии,
нейрохирургии и медицинской генетики
лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России

С.Г. Бурд

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1

Тел.: (495) 434-14-22

E-mail: rsmu@rsmu.ru

